

一碗面条吃几十里

□记者 董雪丹 文/图

一碗面条吃几十里地,怎么个吃法?

这是周口一位公交车司机说的,他说的不仅仅是他自己,而是他和他的许多同事吃饭的常态:趁着公交车靠站,人下完,赶紧扒上几口,有人了,拧上饭盒盖,继续跑车。等车上人下完,再吃。一碗面条吃完,跑出几十里地,很正常。

和开9路公交车的司机师傅杨建涛聊起吃饭这个话题,是在2月18日的中午。这一天是大年初三,按说,他应该在休闲,在团圆,或是在聚餐……但他没有,不管是除夕,大年初一、初二,还是初三……

他一直都在公交车上。

他开的9路公交车,从华耀城到周漯路口,全程有30多个站点,运行一圈有26公里,要80分钟左右,每天要按照线路跑够8圈。赶上交通高峰,像人民路这样的路段十分难走,加上上班、上学的乘客增多,用时会更长一些。

“过年这几天,路上的车少多了,乘客也没有平时多,好跑多啦!”他说。

11点多,返回华耀城公交枢纽站,他接杯热水,稍事休息,又驾车驶离。

“师傅,你能把我拉到有3路车的地方吗?”有人问。

“可以,上来吧!”他答。

“到汽车站吗?”

“到,到了我告诉你。”他答得很耐心。

走着走着,那位中年男子走到驾驶座边询问:“车站到了没?”

“一会儿就到,你坐好,注意安全!”

就这样,一路走,一路解决各种问题。12点多,我问他早上几点吃的饭,他答,6点。

“怎么这么早?”

“过年啦,这几天街上卖吃的少,怕不好

找,就在家吃了饭才出来。”

“你几点开始工作?平时也都这么早出来吗?”

“平时比这早,5点多就出来了,从家到华耀城,拾掇拾掇车,6点多就开始跑第一班车了。”

“你早晨6点吃饭,现在该饿了吧?”

“是,有点儿。”他有些不好意思地笑笑。

“那你中午怎么吃呀?”

“家里你嫂子今天也上班了,没人给我送饭,碰见有小饭店开门,就吃碗面条,不行就泡碗方便面。得等车上没人了,有人没法吃。”

“大过年的,真不容易!”

“习惯了!”他说得很轻松。

行至周漯路口,车上的乘客都下去了,正想着他可以去吃碗面条了,结果有两个女孩上车问:“师傅,去华耀城吗?”

“去!上来吧!”他答得痛快。

我在心里为他着急,又得饿上一阵子了。但他看起来还是不着急不着慌的,时而提醒在车里玩耍的小男孩“小朋友,扶好,别摔着了”,时而安排下车的老年人“慢点儿走,小心”……

终于再一次返回华耀城,车上乘客下完,杨建涛终于走进一个小吃店,要上一碗面条,已近下午1点半。

饭店老板端上面条,有点儿抱歉地说:“今天没有买着青菜,只能用白菜代替了,面条也没买到,只能下挂面啦!”

杨建涛笑了笑,说:“没事!”

“饿坏了吧?快吃!”我忍不住催他。

“没事,习惯了,有时候吃中午饭的时候都下午两点多了,品不出来味儿就吃饱了。”他说得依然轻松。

他说得轻松,我的心里却轻松不起来:在周漯路口他就该吃碗面条,不料在华耀城才吃上,中间隔着26里路啊!

而今天,还是大年初三。也正因为有他,有许许多多的他这样的坚守,这个城市才更温暖、更有节日氛围吧!

我从11点登上杨建涛的公交车,到下午3点下车,已觉疲惫。而48岁的他,即便是在过年期间,在车上的时间也要超过12个小时……



工作中的杨建涛



9路公交车上的乘客



蓝孔雀飞到周口市民家

□记者 徐松 文/图

本报讯 2月19日一大早,一只孔雀到家住周口中心城区工农路南段的于先生家“走亲戚”,这让于先生一家非常高兴。

当日上午,记者在于先生家看到,这只孔雀身高近50厘米,有两根尾羽折断了(如图)。

“早上打开门,我就看见它在院子里转悠,家里突然来了一只‘凤凰’,真是意外的惊喜。”于先生告诉记者,他后来确定那是一只孔雀后,立即叫家人出来看稀奇,并让儿子通过网络查询孔雀的食物爱好。随后,他们为孔雀准备了食物和水。孔雀不怕人,便在于先生的楼顶住了下来。

“周围都是小区,它到底是怎么飞到我家里来的呢?是不是人工饲养的呢?”于先生说,不管孔雀是

怎么飞来的,他们一家都为之而高兴。由于没有饲养孔雀的经验,他们就想给它找一个好归宿。

市动物园相关负责人表示,从图片上看,这是一只雄性蓝孔雀。根据于先生意愿,市动物园将派人前往于先生家把孔雀接到市动物园饲养。

